PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOINHA

CONCURSO PUBLICO

TRATORISTA

INSTRUCOES

1- Anote o nimero de sua inscri¢do no caderno de questdes e
gabarito;

2- O caderno de questdes nao podera ser levado;

3- Apés ler atentamente e assinalar as respostas nas folhas de
perguntas, o candidato deverd transferi-las para o gabarito;

4- Para assinalar o gabarito utilize somente caneta preta ou azul;

5- No gabarito ndo podera haver rasuras, correcoes, tdo pouco duas
alternativas assinaladas, pois isto implicard na anulacdo da
questao;

6- O tempo de duracao da prova serd de 3 (trés) horas.

BOA SORTE!




PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOINHA
CONCURSO PUBLICO
Emprego: Tratorista
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Inscricao n2:
A chacara de Chico Bolacha
Na chéacara do Chico Bolacha,
0 que se procura
nunca se achal
Quando chove muito,
o Chico brinca de barco,
porque a chacara vira charco.
Quando nao chove nada,
Chico trabalha com a enxada
e logo se machuca
e fica de méao inchada.
Por isso, com o Chico Bolacha,
0 que se procura
nunca se acha.
Dizem que a chacara do Chico
s6 tem mesmo chuchu
e um cachorrinho coxo
que se chama Caxambu.
Outra coisas, ninguém procure,
porque nao acha.
Coitado do Chico Bolacha!
(Ou isto ou aquilo, de Cecilia Meireles)
Por que néo adianta procurar nada na chacara do Chico Bolacha?
porque o Chico Bolacha nunca esta em casa
porque nunca se acha nada
porque sempre esta chovendo
porque Chico Bolacha fica brincando de barco
O que faz Chico Bolacha quando chove?
) brinca de barco
) vai pescar
) vai dormir
) vai para outra chacara
O nome do cachorrinho de Chico Bolacha é:
Nero
Bili
Lulu
Caxambu
O cachorrinho do Chico Bolacha é:
) malhado
) velho
) CoXxo
) feio

cooTo A

O que mais existe na chacara do Chico Bolacha além do cachorrinho?
chuchu

charco

agua

barco
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O Chico brinca de barco, quando chove, por que:
gosta de pescar

a chécara vira charco

nao tem o que fazer

quer descansar

O que faz Chico Bolacha quando nao chove?
toma sol

brinca com seu cachorrinho

procura as coisas

trabalha com a enxada

O que acontece com Chico Bolacha quando ele se machuca na enxada?
vai para o hospital

fica com a méao inchada

fica com o pé inchado

fica triste

O sinbnimo de “coxo” é:
manco

feio

cheiroso

malhado

. O sinbnimo da palavra “charco” é:

seco
brejo
areia
vento

Mogos e rapazes séo palavras:
anténimas

sinbnimas

diminutivas

aumentativas

. Assinale a alternativa onde a palavra esta escrita incorretamente:

enbaixo
dormindo
cantava
jambo

. O antoénimo da palavra dormir é:

curar
vestir
acordar
usar

. Hortaligas sao vegetais que se colhem:

nos jardins €) nas hortas
nos pomares d) nas estradas

. Assinale a alternativa onde todas palavras estéo corretas:

enchada, chicara
xadrez, chuchu
chove, Cachambu
bolaxa, inxada

. Assinale a alternativa onde a palavra “travesseiro” esta corretamente separada:

tra —ves —sei —ro
tra—ve —ssei—ro
tra—ves —se — iro
tra—ve —sse —iro



17. Na relagao das letras do alfabeto:

-

AB_DEF_HI_LMN_PQR_T_VX_, preenche corretamente as lacunas:
a) G,C,JP S I,Z

b) C,FJ,0,S,U,2Z

¢ CG,JP S UZ

d CGJ0,S8,U,Z

Leia o aviso: “Para sua seguranga, cuidado! Gas é inflamavel!"
18. A palavra “inflamével” indica que o gés é:
a) facil de vazar
b) derrama ao se inclinar o vasilhame
) causa alergia e bolhas na pele
) pega fogo com facilidade.

[eXe)

. Assinale a alternativa onde as palavras estao escritas em ordem alfabética:
brinca, chacara, enxada, trabalha
chacara, brinca, enxada, trabalha
enxada, trabalha, brinca, chacara
trabalha, enxada, brinca, chacara
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. Assinale a alternativa onde a palavra “cachorro” estd corretamente separada:
ca —chor—ro
ca — chorro
ca—cho-rro
ca—chorr—o

21. Um cinema tem 200 lugares. Para uma das sessdes 300 pessoas queriam assistir ao filme.
Quantas pessoas nao conseguiram assistir a essa sessao?

a) 115

b) 110

c) 100

d) n.d.a.

22. Numa sala de aula, as carteiras estavam arrumadas em 6 filas com 5 carteiras em cada fila.
Quantas carteiras existem na sala?

a) 20

b) 40

c) 30

d) n.d.a.

23. Numa banca de jornal existem 6 folhas com 100 selos em cada folha. Quantos selos existem
na banca?

a) 600

b) 700

c) 800

d) 900.

24. Um prédio tem 5 apartamentos. Cada apartamento tem 8 janelas. Quantas janelas existem
no prédio?

a) 40

b) 60

c) 50

d) 70.

25. Num fim de semana, 400 carros atravessaram um canal, numa balsa. A balsa transportou 8
carros em cada travessia. Quantas travessias foram feitas pela balsa?

a) 50

b) 51
) 52
) 60
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6. Gastei R$55,00 na compra de carne e R$ 35,00 na compra de frutas. Quanto gastei ao todo?
) R$ 70,00
)

O o

R$ 80,00



R$ 90,00
R$ 100,00
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. Quero comprar uma camiseta que custa R$ 9,80. Tenho R$ 6,00. Quanto me falta?
R$ 3,80
R$ 4,80
R$ 5,80
R$ 6,80
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. Paulo gastou R$ 558,00 em material escolar e R$ 430,00 em roupas. Quanto gastou?
R$ 900,00
R$ 988,00
R$ 998,00
R$ 880,00.

\"]

o 0 T n
=== 9

. Fiz uma compra no valor de R$ 340,00. Dei R$ 500,00 para pagar. Quanto recebi de troco?
R$ 360,00
R$ 260,00
R$ 160,00
R$ 60,00

30. Comprei duas réguas por R$ 35,00 cada uma e uma caneta por R$ 15,00. Quanto gastei na
compra?

a) R$ 90,00

b) R$ 85,00

c) R$ 80,00

d) R$ 70,00

31. Tenho R$ 600,00. Mara tem metade dessa quantia. Quantos reais Mara tem?
a) R$ 400,00
b) R$ 300,00
c) R$ 200,00
d) R$ 100,00

32. Sai de casa com R$ 90,00. Gastei R$ 34,00 na compra de um lengo e R$ 45,00 na compra
de um ténis. Com quantos reais voltei para casa?

a) R$11,00

R$ 12,00

R$ 12,50

R$ 13,00
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. Sai de casa as 8 horas. Gastei 3 horas de viagem. A que horas cheguei?
9 horas
10 horas
11 horas
12 horas
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. Entro na escola as 8 horas e saio as 12 horas. Quantas horas fico por dia na escola?
4 horas
3 horas
2 horas
1 hora
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. Gastei meia hora para almoc¢ar. Quantos minutos gastei?
50 minutos
40 minutos
30 minutos
20 minutos

w

o0 Tn
i )

. Qual é a importancia da manutengao preventiva?
melhorar as caracteristicas de desempenho da maquina
evitar o desgaste de componentes
reduzir os custos operacionais
reduzir os custos com pegas de reposigao periddica



37.

a)
b)
c)
d)

O manual de operagao e manuteng¢édo das maquinas tem como objetivo:

instruir o proprietario, operador e mecanicos quanto a uso somente de 6leo lubrificante
instruir os usuarios em geral quanto as modificagdes de projetos

instruir os usuarios em geral quanto as especificagdes da maquina

instruir os usuario em geral quanto aos cuidados com a operacdo, manutengdes periddicas,

diagnosticos de falhas e regulagens

38.
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O numero de série da maquina é importante para:
identificar corretamente o modelo de maquina
pedidos de pegas, solicitagdes de servigos
controle do fabricante

todas as respostas estao corretas

. Qual a fungao do éleo lubrificante no motor?

arrefecer, limpar e lubrificar

evitar a formagéo de carvao

eliminar o ruido entre as pegas moveis

evitar o desgaste do motor aumentando o atrito entre as pegas moveis

. Para verificar o nivel de 6leo de todos os componentes devemos:

deixar a maquina desligada

ligar a maquina e aquecer o 6leo

deixar a maquina ligada e nivelada

logo no inicio de trabalho antes de ligar a maquina em local plano

. Que fungéo exerce a valvula dermostatica no sistema de arrefecimento do motor?

evitar a formagéao de bolhas de ar

acelerar o aquecimento inicial do motor

manter baixa a temperatura da dgua no sistema de arrefecimento
pressurizar o sistema de arrefecimento

. Filtros de ar obstruidos causam:

fumaga branca e poténcia normal
fumaga cinzenta e baixa poténcia
fumaga negra e poténcia normal
fumaga negra e baixa poténcia

. O tanque de combustivel deve ser abastecido:

antes de iniciar o periodo de trabalho
apds o periodo de trabalho

durante o periodo de trabalho

a qualquer hora do periodo de trabalho

. Em uma aragdo com problemas que influem na qualidade do servigo:

O trator puxa para os lados: - ajustar a bitola dos pneus traseiros
- regular o eixo transversal
- alterar o angulo da roda guia
O trator patina: - diminuir a largura de corte
- aumentar o lastro do trator
- verificar a pressao dos pneus colocando até % de agua
O arado nao aprofunda: - aumentar a pressdao da mola-guia
- aumentar o lastro do trator
- aumentar a largura de corte

Dessas afirmativas, estao corretas:

a)

b)
)
)
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as alternativas | e Il estdo corretas

as alternativas Il e Il estdo corretas
as alternativas | e Il estao corretas
somente a alternativa | esta correta

. Numa aragédo em que o arado afunda demais, é necessario:

diminuir o angulo vertical dos discos para ficarem mais em pé
aumentar a pressao da roda — guia

aumentar o lastro do arado

diminuir a velocidade de deslocamento



46.

Com relagéo a grade é correto afirmar:

a) as grades montadas sao indicadas para trabalhos maiores devido seu maior rendimento
b) as grades de arrasto ou atreladas sao normalmente mais leves

c) as grades montadas sao normalmente mais leves

d) as grades de arrasto sé sdo recomendadas para terrenos lisos, fofos e praticamente sem
vegetacao

47. Em geral os acidentes envolvendo tratores agricolas sao decorrentes de erros de seu

condutor. Os principais erros que causam acidentes sao:

a)
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fadiga e falta de atencédo
incompatibilidade homem/ maquina
manutengao inadequada da maquina
todas alternativas estao corretas

. Para realizar trabalhos de limpeza de ervas daninhas entre as linhas das culturas é utilizado:

cultivador
subsolador
arado de discos
arado de Aiveca

. Ao dar saida no trator ndo é certo:

o freio de pé das rodas direita e esquerda devem estar acoplados
soltar o freio de estacionamento

a TDP estar desligada

o acelerador deve estar em marcha rapida

. O manémetro é um instrumento que indica:

as rotagées do motor por minuto

a pressao do 6leo no sistema de lubrificagdo do motor
a velocidade do trator

a temperatura do 6leo do motor



